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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  7/2023
(συνεχιζόμενη)

ΑΠΟΦΑΣΗ  88/2023

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 21η Μαρτίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 3:00 μ.μ.,  το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας συνέρχεται σε συνεχιζόμενη - από τη Δευτέρα 20 
Μαρτίου 2023, - 7η/2023 συνεδρίαση, που πραγματοποιείται στην «Αίθουσα Δημάρχου 
Χρήστου Μαλαπάνη» στο Ιστορικό Δημαρχείο, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 27021/15-3-2023 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 
Πρόεδρος του Σώματος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 84 απόφαση), 2) Αγγελή Μαρία,           
3) Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος), 4) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 5) Δούβας Ιωάννης,        
6) Δρούγας Παντελής,  7) Καραγιάννης Ανδρέας (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 79 απόφαση), 
8) Κλάδης Παύλος, 9) Λιάππας Λεωνίδας, 10) Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος,                 
11) Μαρινάκης Σαράντος, 12) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος, 13) Μπασακίδης Νικόλαος,   
14) Νιάρχος Αναστάσιος, 15) Παπαευσταθίου Βασίλειος, 16) Σκοπετέας Αναστάσιος,            
17) Σωφρονάς Γεώργιος, 18) Τζαμουράνης Βασίλειος, 19) Τσαπόγας Κωνσταντίνος, 20) Φάβας 
Γεώργιος, 21) Φαββατάς Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 73 απόφαση) και              
22) Χασανέας Πάνος. 

Στη συνεδρίαση επίσης συμμετέχουν μέσω τηλεδιάσκεψης (zoom) οι κ.κ. 1) Αναστασόπουλος  
Χρήστος, 2) Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 3) Μπάκας Ιωάννης και 4) Μπαρούνη Μαρία, μετά τη 
συναίνεση του Σώματος ότι συντρέχουν λόγοι αντικειμενικής αδυναμίας που δεν μπορούν να 
παραβρίσκονται στη συνεδρίαση.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αλειφέρη Καραθανάση 
Ελένη, 2) Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 3) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 4) Γκλεγκλέ Ελένη,              
5) Κανάκης Βασίλειος, 6) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 7) Λαζαρίδης Γεώργιος, 8) Μαλαπάνη Μαρία, 
9) Μπάκας Δημήτριος, 10) Μπεχράκης Σταμάτης, 11) Οικονομάκος Δημήτριος,                    
12) Οικονομάκου Μαρία, 13) Σταματόπουλος Ευστάθιος, 14) Χειλάς Παναγιώτης και            
15) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Άριος κ. Κωστόπουλος Γρηγόριος, Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης και Λεϊκων κ. Τσαούσης 
Ιωάννης, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω 
Δημοτικές Κοινότητες, οι οποίοι δεν παραβρίσκονται. 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος, κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, συμμετέχοντος σε αυτή μέσω τηλεδιάσκεψης (zoom) και του Δημάρχου 
Καλαμάτας κ. Αθανασίου Βασιλόπουλου.  
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……………………………………………………………………………………………………………...

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα της συνεδρίασης κ. Φάβα Γεώργιο για 
συζήτηση και λήψη απόφασης περί  έκδοσης ή μη του ψηφίσματος με τίτλο:

Έκδοση ψηφίσματος κατά της ιδιωτικοποίησης του νερού

μετά από πρόταση, που κατατέθηκαν και διαβάστηκαν την πρώτη ημέρα της 7ης Συνεδρίασης, 
τη Δευτέρα 7/3/2023 και όπου αναφέρονται τα εξής:

Αγαπητοί συνάδελφοι, έχω 3 Ψηφίσματα σχετικά με το νερό, την ιδιωτικοποίηση 
του νερού. Ένα της Δημοτικής Αρχής, ένα του «Ανοιχτού Δήμου  Ενεργοί 

Πολίτες» και ένα της «Λαϊκής Συσπείρωσης».

Κύριε Πρόεδρε, είναι από 4 δημοτικούς συμβούλους η πρόταση: Οικονομάκος, 
Αντωνόπουλος, Κανάκης, Νιάρχος. Δεν είναι της Λαϊκής Συσπείρωσης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Λοιπόν, ξεκινάω με τον κ. Μαρινάκη να διαβαστεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, Πρόεδρε, δεν είναι… Πρόεδρε, με συγχωρείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, έχετε τον λόγο.

Είναι τα 2 Ψηφίσματα και εμείς φέρνουμε συμπληρωματικά ένα Ψήφισμα το 
οποίο ενδεχομένως να βοηθήσει να βγει ένα κοινό Ψήφισμα. Αφήστε να τρέξει η 

διαδικασία όπως είναι. Εγώ δεν είπα να διαβαστεί το ψήφισμα, απλώς το καταθέσαμε.

Απλώς… Δήμαρχε, ναι, δεν καταλάβατε τι είπα. Απλώς θα διαβαστούν και στο 
τέλος της συνεδρίασης θα γίνει ό,τι γίνει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να μην διαβαστεί το Ψήφισμα, θα μιλήσω εγώ για το Ψήφισμα. 

Αυτά που έχουν κατατεθεί, τα οποία γνωρίζουμε θα διαβαστούν και μακάρι 
να υπάρξει σύμπνοια. 

Ναι, ναι, μακάρι να γίνουν κάποιες τροποποιήσεις, συμπληρώσεις και να ’χουμε 
ένα Ψήφισμα.

Ποια είναι τα 2; Ποια είναι τα 2 που έχουν κατατεθεί; 

Σας παρακαλώ! Σας παρακαλώ, ποιος θα διαβάσει το Ψήφισμα; Ανάγνωση μόνο. 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε, επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, να, ναι.

Μισό λεπτό πριν την ανάγνωση. Επειδή έχει έρθει εδώ το Σωματείο το ΔΕΥΑ 
Μεσσηνίας και μιας και θα μιλήσουμε για τα Ψηφίσματα, θέλει να κάνει μια 

τοποθέτηση για το ζήτημα αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι τώρα, δεν γίνεται. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρε, δώσε μου τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 
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Οι τοποθετήσεις για τα Ψηφίσματα γίνονται στο τέλος της συνεδρίασης, 
σύμφωνα με το άρθρο 20.

Αυτό αυτό είναι γνωστό, αλλά αρκετές φορές έχει γίνει και διαφορετικά. Μιας και 
έχει έρθει, μπορεί όταν διαβαστούν τα Ψηφίσματα, να πει και τη θέση το 

Σωματείο, δεν μπορεί να καθίσει μέχρι τις 1:00 η ώρα εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο τέλος. Στο τέλος, δεν μπορούμε τώρα…

ΝΙΑΡΧΟΣ: Αυτό προτείνουμε, προτείνουμε εμείς στη διαδικασία. Να πει τι θέλει. 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ας πει δυο κουβέντες και δεν θα ψηφίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, για 1 λεπτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, Δήμαρχε, έχετε τον λόγο. 

Για να βοηθήσω ζήτησα τον λόγο. Καταρχάς να πω ότι στην προηγούμενη 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ερωτήθηκα από τον Μανώλη Μάκαρη 

και ξεκάθαρα είχα τοποθετηθεί και είχα τονίσει ότι προφανώς είμαστε κατά της 
ιδιωτικοποίησης του έργου. Και αυτό είναι και η άποψη της συντριπτικής πλειοψηφίας από 
ανθρώπους της Αυτοδιοίκησης, κάτι που εκφράζεται κεντρικά και από την ΚΕΔΕ αλλά και από 
την Ένωση των ΔΕΥΑ. Είναι προφανές ότι δεν μπορούμε να συζητούμε για ιδιωτικοποίηση του 
νερού. Απ’ την άλλη είναι ξεκάθαρο ότι απαιτείται σ’ όποια αλλαγή, τροποποίηση ή ρύθμιση ή 
τέλος πάντων ό,τι θέλει νέο προκύψει, η Αυτοδιοίκηση και οι Δήμοι θα πρέπει να έχουν 
κυρίαρχο ρόλο και λόγο στα ζητήματα που αφορούν τη διαχείριση των υδάτων. Αυτό είναι 
ξεκάθαρο. 
Να πούμε, επίσης, ότι η ΚΕΔΕ είχε συνάντηση με παράγοντες της κυβέρνησης, όπου τέθηκαν 
όλα αυτά τα θέματα, υπήρξε μια σειρά από δεσμεύσεις από μέρους τους. Συζητήθηκε στη 
Βουλή το σχέδιο νόμου σχετικά με το θέμα, όπως αυτό τέθηκε, με ξεκάθαρο τρόπο απ’ την 
ΚΕΔΕ.
Το ζήτημα σε κάθε περίπτωση είναι ένα: προφανώς το νερό ως αγαθό να παραμείνει με τον 
δημόσιο χαρακτήρα του και προφανώς μέσα απ’ τις όποιες αλλαγές να μπορέσουμε να 
εξασφαλίσουμε όσο τι δυνατόν καλύτερες υπηρεσίες για τους πολίτες μας. Και βέβαια εδώ 
πρέπει να τονισθεί ότι πρέπει να υπάρξουν γενναίες αποφάσεις που σχετίζονται όχι μόνο με τις 
χρηματοδοτήσεις αλλά και για την ενίσχυση των ΔΕΥΑ σε προσωπικό.
Ξεκάθαρα, λοιπόν, και κατηγορηματικά λέμε ότι το νερό είναι δημόσιο κοινωνικό αγαθό και ως 
τέτοιο πρέπει να το αντιμετωπίζουμε. Άρα δεν συζητάμε περί ιδιωτικοποίησης. Δεν το λέμε 
σήμερα, το ’παμε και στην προηγούμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.
Επίσης ξεκάθαρα και κατηγορηματικά τασσόμαστε ενάντια στις υποχρεωτικές συνενώσεις των 
ΔΕΥΑ. Ναι στη συνεργασία μεταξύ τους, όπως και να υπάρχει η δυνατότητα για 
προγραμματικές συμβάσεις μέσω του Αναπτυξιακού Νόμου, να εξυπηρετούνται, δηλαδή, όσες 
Επιχειρήσεις έχουν προβλήματα αλλά ως εκεί. Δεν μπορούν οι υγιείς ΔΕΥΑ να επωμιστούν το 
βάρος των προβληματικών ΔΕΥΑ.
Κλείνω λέγοντας συνοπτικά τα εξής και μέρος του ψηφίσματος που εμείς προτείνουμε 
στηρίζοντας τις θέσεις και της ΚΕΔΕ και της ένωσης των ΔΕΥΑ και έστειλα αυτό το ψήφισμα 
στον Σαράντο τον Μαρινάκη και προτείνω να γίνει μια συζήτηση …(δεν ακούγεται) για να 
μπορέσουμε να βρούμε ένα κοινό Ψήφισμα γιατί δεν διαφέρουν τα ψηφίσματα μεταξύ τους, 
απλά να επικεντρωθούμε στην ουσία και σε τίποτε άλλο, στο ότι υπάρχει ζήτημα. Λέμε, 
λοιπόν, εμείς: όχι στην ιδιωτικοποίηση του νερού, το νερό αποτελεί δημόσιο κοινωνικό αγαθό. 
Όχι στις συνενώσεις των ΔΕΥΑ, ναι στη συνεργασία, όχι στη μεταφορά των προβλημάτων. Ναι 
στην κάλυψη των κενών θέσεων προσωπικού στις ΔΕΥΑ, ναι στην ενεργειακή ενίσχυση των 
ΔΕΥΑ και των Συνδέσμων Ύδρευσης, πολύ χρήσιμο αυτό, ναι στον έλεγχο και στην εποπτεία 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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από τους Δήμους, όχι στον παρεμβατικό ρόλο. Ναι στη διαχείριση του νερού με συνδυασμό 
κοινωνικών κριτηρίων. Αυτό είναι βασικό και τα κοινωνικά κριτήρια.
Ευχαριστώ, Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς ευχαριστούμε. 

Να ακούσουμε και τα άλλα ψηφίσματα που ίδια τα είδα σχεδόν, οπότε να 
φτιάξουμε ένα κοινό ψήφισμα και να το ψηφίσουμε όλοι.

ΦΩΝΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα διαβαστούν όλα τα Ψηφίσματα, βρε παιδιά. Σας παρακαλώ πολύ.

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Πρόεδρε, διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι.

Για τη διαδικασία, να διευκολύνω. Νομίζω ότι είναι φρόνιμο να βγει μια 
Επιτροπή, να δει αν μπορεί να τα συμπτύξει και να τα δούμε μετά, γιατί άμα 

ανοίξει για ένα η κουβέντα δεν θα βγάλουμε άκρη. Αν μπορεί να ’ναι λογικό αυτό και να 
ψηφιστεί. Και να μιλήσει και η εκπρόσωπος των εργαζομένων. Ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βεβαίως να μιλήσει.

ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Πρέπει να διαβαστούν, κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν… Επί της διαδικασίας;

Ναι, επί της διαδικασίας, να τηρείται η διαδικασία. Να διαβαστούν… κύριε 
Πρόεδρε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(δεν ακούγεται) ας ακουστούν τα ψηφίσματα και ας μιλήσει μετά η Πρόεδρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, εντάξει, Δήμαρχε, αυτό θα κάνουμε. Λοιπόν.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Να διαβαστούν τα Ψηφίσματα και να ακούσουμε την Πρόεδρο. 

Θα διαβαστούνε τα ψηφίσματα. Σας παρακαλώ, δεν θέλω καμία διακοπή. Καμία. 
Καμία διακοπή. 

Λοιπόν, διάβασε, κ. Αναστασόπουλε.

Ναι, ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.
«Ψήφισμα κατά του νομοσχεδίου ιδιωτικοποίησης του νερού.

Ο 6ος απ’ τους 17 στόχους του ΟΗΕ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη μέχρι το 2030 μιλάει για την 
¨Επίτευξη καθολικής και ισότιμης πρόσβασης σε ασφαλές και προσιτό πόσιμο νερό για 
όλους. 
Ανησυχούμε έντονα ότι ο στόχος αυτός θα καταστεί ανέφικτος με το νομοσχέδιο που έχει 
κατατεθεί από την κυβέρνηση στη Βουλή με τίτλο ¨Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής 
Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων…¨, γιατί ανοίγει τον 
δρόμο για την ιδιωτικοποίηση του νερού. 
Όπως με την ενέργεια που από όταν ιδιωτικοποιήθηκε χιλιάδες νοικοκυριά 
καταδικάστηκαν σε ενεργειακή φτώχεια, έτσι και με την ιδιωτικοποίηση του νερού θα 
υπάρξουν νοικοκυριά που θα αποκλειστούν από αυτό το κοινωνικό αγαθό και τα υπόλοιπα 
θα εξαναγκαστούν να το πληρώνουν πολύ πιο ακριβά από σήμερα, παρότι είναι ήδη 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ακριβό, λόγω των διαφόρων τελών με τα οποία έχει συνδεθεί η παροχή του.
Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας υπογραμμίζει ότι στον τομέα της ύδρευσης και της 
αποχέτευσης δεν υπάρχει αγορά με τους όρους της οικονομικής εκμετάλλευσης και της 
κερδοφορίας, γι’ αυτό και δεν αποδέχεται να ενταχθεί η ύδρευση και η αποχέτευση σε 
καμία Ρυθμιστική Αρχή.
Το Δημοτικό Συμβούλιο απαιτεί την άμεση απόσυρση του νομοσχεδίου και επιπλέον 
εκφράζει τη θλίψη του για το γεγονός ότι ενώ πρόκειται για ένα σχέδιο 263 άρθρων, 
τέθηκε για διαβούλευση μόλις για τέσσερις ημέρες εκ των οποίων οι 3 το τριήμερο της 
Καθαράς Δευτέρας, ενώ κατατέθηκε στη Βουλή αμέσως μετά το πολύνεκρο σιδηροδρομικό 
δυστύχημα στα Τέμπη.
Το Δημοτικό Συμβούλιο απαιτεί τη στελέχωση της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης και 
Αποχέτευσης Καλαμάτας στην οποία από τους 102 εργαζόμενους μόνο οι 55 έχουν 
σύμβαση αορίστου χρόνου και μέσα στα αμέσως επόμενα χρόνια αναμένεται να 
συνταξιοδοτηθούν οι 15 εξ αυτών.
Σε ό,τι αφορά το ίδιο νομοσχέδιο, το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας εκφράζει την 
αντίθεσή του στην ιδιωτικοποίηση του τομέα της καθαριότητας και των αποβλήτων, των 
οποίων η διαχείριση θα πρέπει να παραμείνει στους Δήμους και τις τοπικές κοινωνίες.
Τέλος, το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας ζητά την άμεση απόσυρση του νομοσχεδίου και 
για τις ρυθμίσεις του με τις οποίες επιβαρύνονται οι ζώνες προστασίας των περιοχών του 
δικτύου Natura, επιτρέπεται εκχέρσωση δασικών εκτάσεων, παραχωρούνται υπέρμετρα 
κίνητρα εις βάρος του περιβάλλοντος για τουριστικές εγκαταστάσεις και εγκαταστάσεις 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, όπως ανακοίνωσαν με κοινή τους παρέμβαση 7 
περιβαλλοντικές οργανώσεις της χώρας».

Ευχαριστώ.

Και εμείς ευχαριστούμε. 
Ο κ. Νιάρχος.

Κύριε Δήμαρχε, από την εισήγηση του Δημάρχου, αν καταλάβαμε καλά και 
νομίζουμε ότι καλά καταλάβαμε, δεν βάνει ζήτημα ο κ. Δήμαρχος - η Δημοτική 

Αρχή και θέμα να αποσυρθεί το νομοσχέδιο. Μίλησε για κυρίαρχο…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Διαβάστε, διαβάστε το κείμενο.

…για τον κυρίαρχο ρόλο που θέλει να διαδραματίσει μέσα σε αυτό, αυτόν τον 
Νόμο που θα διαμορφωθεί, η Τοπική Αυτοδιοίκηση με την ΚΕΔΕ, κλπ., ότι 

υπάρχουν δεσμεύσεις απ’ την κυβέρνηση, εμείς δεν έχουμε καμία εμπιστοσύνη σ’ αυτές τις 
δεσμεύσεις αν προχωρήσει η ψήφιση του νομοσχεδίου στη Βουλή και γίνει Νόμος.
Διαβάζουμε το Ψήφισμα:

«Με το νομοσχέδιο που έχει φέρει η κυβέρνηση προωθείται η «απελευθέρωση» και του 
νερού κατά τα πρότυπα της Ενέργειας και των σιδηροδρόμων. Με πρόσχημα την προστασία 
της ποιότητας των υδάτινων πόρων η κυβέρνηση προωθεί τον έλεγχο της ζήτησης και όχι την 
αύξηση των διαθέσιμων αποθεμάτων νερού, που σήμερα είναι εφικτή με τα κατάλληλα 
έργα και τη διαθέσιμη επιστημονική γνώση. 
Τα σπασμένα θα πληρώσουν για ακόμα μια φορά τα λαϊκά νοικοκυριά που θα πουν το νερό 
νεράκι.
Η σημερινή εξέλιξη είναι συνέχεια του νομικού πλαισίου που έχει διαμορφωθεί μέχρι τώρα, 
της πολιτικής ξεπουλήματος του νερού και της ένταξης της ΕΥΔΑΠ και της ΕΥΑΘ στο 
Υπερταμείο των ιδιωτικοποιήσεων.
Καταγγέλλουμε τη χρόνια απαξίωση απ’ τις κυβερνήσεις διαχρονικά των Υπηρεσιών 
ύδρευσης και των ΔΕΥΑ με την υποχρηματοδότηση και τη μείωση του μόνιμου προσωπικού.
Το νερό είναι κοινωνικό αγαθό και είναι αδιανόητο να εντάσσεται στη λογική της 
κερδοφορίας, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Νερό, μονάδες 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 
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επεξεργασίας και εμφιάλωσης, δίκτυα και άρδευση δεν μπορεί να είναι εμπορεύματα.
Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας διεκδικεί
• -και το πιο κύριο νομίζω που λέμε- εδώ και τώρα να αποσυρθεί το νομοσχέδιο. 
• Φτηνό, ελεγμένο, ποιοτικό νερό για τον λαό.
• Να εγκριθούν οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στις ΔΕΥΑ και να καλυφθούν τα κενά, 
που αυτή τη στιγμή ειδικά στη ΔΕΥΑΚ φτάνουν τις 55 θέσεις. 
• Άμεση υλοποίηση των αναγκαίων έργων υποδομής. 
• Αύξηση των διαθέσιμων αποθεμάτων νερού με κατάλληλα έργα, για την εξασφάλιση της 
επάρκειάς του. 
• Καμία αύξηση στην τιμή του νερού, δραστική μείωση των τιμολογίων, καμιά διακοπή 
νερού στα λαϊκά νοικοκυριά. 
• Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη δικαιώματα και κατάργηση των εργολαβιών.

Οι δημοτικοί σύμβουλοι: Οικονομάκος, Αντωνόπουλος, Κανάκης, Νιάρχος».

Ευχαριστούμε, κ. Νιάρχο. 
Από το Σωματείο έχει κάποιος Υπόμνημα; 

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: Ναι βεβαίως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μας το δώσετε. 

ΦΩΝΕΣ: Να το διαβάσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να το διαβάσετε, να το διαβάσετε. Μόνο σύντομα όσο μπορείτε.

Όσο μπορώ πιο σύντομα. 
Καλησπέρα σας. Καλησπέρα, κ. Δήμαρχε. 

Ήρθαμε εδώ γιατί την προηγούμενη φορά δεν παρέστησα, δεν υπήρχε περίπτωση, ήμουνα 
πολύ άρρωστη και σήμερα ήταν ευκαιρία να τοποθετηθούμε μια και σήμερα πανελλαδικά οι 
ΔΕΥΑ είχαν 24ωρη απεργία και κύριο αίτημα ήταν η απόσυρση αυτού του νομοσχεδίου που 
εμείς το ονομάζουμε έγκλημα.
Το νομοσχέδιο προβλέπει τη δημιουργία Ανεξάρτητης Ρυθμιστικής Αρχής που θα περιλαμβάνει 
τα ύδατα και τα αστικά απόβλητα, με στόχο να επιταχύνει την εμπορευματοποίηση του νερού, 
την υιοθέτηση κανόνων τιμολόγησης, να βαθύνει η εμπορευματική λειτουργία των ΔΕΥΑ και 
να προχωρήσουνε οι άμεσες ιδιωτικοποιήσεις.
Όλες αυτές οι Ανεξάρτητες Ρυθμιστικές Αρχές, αν και Ανεξάρτητες όπως λέγονται, είναι τελικά 
βαθιά εξαρτημένες από το να διασφαλίζουν ότι η λειτουργία επιχειρήσεων που παρέχουν 
βασικά αγαθά, όπως το νερό, η ενέργεια ή η μεταφορά, θα είναι εύρυθμη σύμφωνα με τους 
κανόνες της αγοράς. Δηλαδή να παρέχουν τα αντίστοιχα κέρδη για τους μετόχους των 
εταιρειών και παρόχων.
Γι’ αυτό ακριβώς αυτές οι Αρχές είναι πλήρως αδύναμες να αντιμετωπίσουν τις τεράστιες 
αυξήσεις στις τιμές της ενέργειας σ’ όλο αυτό το προηγούμενο διάστημα. Δεν ήταν σε θέση να 
μας εξασφαλίσουν την ενεργειακή επάρκεια, αλλά ούτε φυσικά και την ασφάλεια των 
σιδηροδρόμων, μιας και όλα τα παραπάνω αποτελούν κόστος, τόσο για τις ιδιωτικές εταιρείες 
που τα διαχειρίζονται, όσο ακόμα και για τις κρατικές, όταν αυτές λειτουργούν με την ίδια 
λογική του κόστους – κέρδους.
Δυστυχώς έπρεπε να γίνει το δυστύχημα των Τεμπών για να γίνει ευρέως γνωστή η ύπαρξη 
των πολλών Ανεξάρτητων Αρχών και ο ρόλος τους στο ξεπούλημα της περιουσίας του 
ελληνικού λαού.
Όπως και στις υπόλοιπες Επιχειρήσεις και Οργανισμούς: ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΟΛΠ, Ολυμπιακή, που 
ξεπουλήθηκαν τα τελευταία 40 χρόνια κατ’ επιταγήν της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δηλαδή του 
ντόπιου και ξένου κεφαλαίου, έτσι και το νερό. Η συνταγή είναι η ίδια. Από τη δεκαετία του ’90 
δρομολογήθηκαν οι μακροχρόνιες διαδικασίες μέσω των διάφορων συνθηκών και συμφωνιών 
τις οποίες υπέγραψαν φαρδιά-πλατιά οι εκάστοτε ελληνικές κυβερνήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: 
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Η συνταγή γνωστή: πρώτα είναι η απαξίωση των ΔΕΥΑ. Αυτό το πέτυχαν με μείωση των 
κονδυλίων λειτουργίας, μείωση του μόνιμου και κατά συνέπεια έμπειρου προσωπικού, 
συκοφάντησή του, πρόσληψη προσωπικού με απαράδεκτες εργασιακές σχέσεις: μπλοκάκια, 
εξάμηνα, οκτάμηνα και ό,τι άλλο πρόχειρο έχει νομοθετήσει.
Οι ΔΕΥΑ λειτουργούν ως Επιχειρήσεις οι οποίες δεν διαθέτουν το νερό στα νοικοκυριά ως 
κοινωνικό αγαθό αλλά ως εμπόρευμα.
Συνεχίσαμε στην εργολαβιοποίηση. Οι ίδιοι που μείωσαν το προσωπικό, επικαλούνται την 
έλλειψη και παραδίνουν βασικές εργασίες σε διάφορους εργολάβους, που είναι μια μορφή και 
αυτή ιδιωτικοποίησης, με τις γνωστές καθημερινές συνέπειες.
Τώρα έχουμε την ίδρυση Ανεξάρτητης Αρχής, στην περίπτωσή μας η PAAEY όπως λέει, είναι 
το κερασάκι στην τούρτα. Σκοπός της λένε, η ομαλή μετάβαση στον ανταγωνισμό. Σε απλά 
ελληνικά, να περάσει ολοκληρωτικά το νερό σε ιδιώτες, ανεξαρτήτου κόστους για τον ελληνικό 
λαό.
Και ο ρόλος των Δημοτικών Αρχών. Δυστυχώς η δική μας Δημοτική Αρχή, όπως και οι 
υπόλοιπες πανελλαδικά, εκτός…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, ολοκληρώστε, γιατί…

Συγνώμη, τελειώνω. 
…εκτός λίγων εξαιρέσεων, μέσω της δήθεν απαθούς στάσης τους δεν 

αντέδρασαν επί της ουσίας και δεν κινητοποίησαν τον κόσμο.
Και τώρα στο δια ταύτα. Το νερό όπως και η ενέργεια, η υγεία, η παιδεία, οι μεταφορές, οι 
τηλεπικοινωνίες δεν έχουν χρώμα. Χρώμα όμως έχουν οι κυβερνήσεις και οι διάφοροι 
παρατρεχάμενοι που εναλλάσσονται στην εξουσία και είναι αυτοί που μετέτρεψαν τα αγαθά σε 
ακριβά προϊόντα. Είναι μεγάλοι υποκριτές όσοι σήμερα εμφανίζονται ως δήθεν υπερασπιστές 
του νερού ως κοινωνικού αγαθού, ενώ έχουν υπηρετήσει την επιχειρηματική δράση.
Η ιδιωτικοποίηση του νερού είχε καταστροφικές επιπτώσεις όπου εφαρμόστηκε ανά την 
υφήλιο. Σε όποια χώρα μπήκε ιδιώτης στον κύκλο του νερού, ανέβηκε η τιμή και έπεσε η 
ποιότητα.
Το νομοσχέδιο είναι κατάφωρη αντιδημοκρατική εκτροπή. Καταπατά και αποφάσεις του ΣτΕ, 
σύμφωνα με τις οποίες το Σύνταγμα δεν επιτρέπει την ιδιωτικοποίηση των Υπηρεσιών 
Ύδρευσης και Αποχέτευσης.
Η γενίκευση της ιδιωτικοποίησης του τομέα της διαχείρισης των αστικών αποβλήτων, 
πιθανότατα και της αποκομιδής, θα οδηγήσει σε αύξηση των δημοτικών τελών, απολύσεις 
εργαζομένων, μεγαλύτερη αδιαφάνεια, ανεξέλεγκτες καταστάσεις όσον αφορά την τήρηση 
κανόνων προστασίας, υγείας και του περιβάλλοντος.
Η γενίκευση της…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε, σας παρακαλώ.

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: Ναι, ολοκληρώνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε παραβεί τον χρόνο κατά πολύ.

Η γενίκευση της ιδιωτικοποίησης υπηρεσιών κοινής ωφέλειας εκτός από τη 
μείωση του επιπέδου ασφαλείας, την υποβάθμιση της ποιότητας και της 

αύξησης του κόστους, καθιστά μακροπρόθεσμα το κράτος και την κοινωνία όμηρο ιδιωτικών 
συμφερόντων.
Όταν οι εταιρείες θα αναλάβουν τη διαχείριση του νερού…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι να πω τώρα, τι να πω;

…θα μπορούν ανά πάσα στιγμή να… 
Συγνώμη, συγνώμη, μισό λεπτό.

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: 

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: 

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα κείμενα των υπομνημάτων δεν είναι 10 σελίδων. 

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: Είναι τόσο…. Δεν είναι 10 σελίδων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλά σας παρακαλώ, έχουμε παραβεί τον χρόνο πολύ.

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: Συγνώμη…

ΝΙΑΡΧΟΣ: Θα είχε τελειώσει…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει πρόβλημα.

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: Τόση ώρα θα είχα τελειώσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το καταλαβαίνετε; Κλείστε, κλείστε, σας παρακαλώ.

Θα είχα τελειώσει, κ. Πρόεδρε.
Οι εταιρείες όταν αναλάβουν τη διαχείριση κοινωνικών αγαθών όπως τα νερά, 

θα μπορούν ανά πάσα στιγμή να απειλούν και να εκβιάζουν τις κυβερνήσεις για ακόμα πιο 
συμφέροντες όρους, όπως ακριβώς έγινε και με τις αμαρτωλές συμβάσεις του εξοπλισμού 
τηλεδιοίκησης στα τρένα και είχαμε αποτέλεσμα να χαθούν 57 ζωές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ολοκληρώστε.

Ολοκληρώνω με το τελευταίο: σήμερα άκουσα πολλά υποτίθεται είμαστε, 
είμαστε, εννοείται ότι είμαστε κατά της ιδιωτικοποίησης, αλλά σήμερα, σήμερα 

στην απεργία μας - στην κινητοποίηση, η Δημοτική Αρχή Καλαμάτας, έστειλε την Αστυνομία 
για να μας βάλει στη θέση μας, όπως έλεγε. Αυτό ακριβώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, σας παρακαλώ, ολοκληρώστε.

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: Εντελώς υποκριτικό απέναντί μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε. Εδώ είναι Δημοτικό Συμβούλιο.

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: Ευχαριστώ.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Προφανώς.

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: Προφανώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρέπει να υπάρχει και ένας ορισμένος χρόνος.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Και πρέπει να ακούμε τους εργαζόμενους.

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: Εε αλίμονο.

Κύριε Νιάρχο, σεβαστείτε, δεν μπορούμε να μιλάμε και 10 λεπτά.
Λοιπόν, μια Επιτροπή να δουν τα 3 Ψηφίσματα αν μπορούν να γίνουν κάποιες 

τροποποιήσεις, συμπληρώσεις, διορθώσεις και να έρθει ένα Ψήφισμα. Κύριε Μαρινάκη, από τη 
Δημοτική Αρχή; Κύριε Αναστασόπουλε; Ναι, ναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρε, μπορώ να πάρω τον λόγο γιατί κόπηκε για λίγο η σύνδεσή μου;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι, έχετε τον λόγο, κ. Δήμαρχε.

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: 

ΣΤΡΑΒΑΚΟΥ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Λοιπόν, εμείς θέλουμε ένα Ψήφισμα το οποίο να επικεντρώνεται στην ουσία για 
να το ψηφίσουμε όλοι. Δεν μπορούμε να συμπεριλάβουμε τα πάντα μέσα σ’ 

αυτό το ψήφισμα. Πρέπει να επικεντρωθούμε σ’ αυτό που συζητάμε. Δεν θα λύσουμε μέχρι και 
το κυπριακό μέσα απ’ αυτό το ψήφισμα. Ξεκάθαρα, λοιπόν, είπαμε κάποια πράγματα και τα 
είπαμε όχι σήμερα, τα είπαμε τότε που δεν τάπε κανένας. Και στο πρώτο διοικητικό συμβούλιο 
της ΔΕΥΑΚ θα πάρουμε κι αυτό ως απόφαση σ’ αυτό το ψήφισμα. Εμείς είπαμε: Όχι στην 
ιδιωτικοποίηση του νερού. Το νερό αποτελεί δημόσιο κοινωνικό αγαθό. Όχι στις συνενώσεις 
των ΔΕΥΑ, ναι στη συνεργασία, όχι στη μεταφορά των προβλημάτων. Είναι πάρα πολύ κρίσιμο 
αυτό, μην το ξεχνάτε. Αναφέρεται μέσα. Ναι στην κάλυψη των κενών θέσεων προσωπικού 
των ΔΕΥΑ, ναι  στην ενεργειακή ενίσχυση των ΔΕΥΑ και των Συνδέσμων Ύδρευσης, ναι στον 
έλεγχο και στην εποπτεία από τους Δήμους, όχι με παρεμβατικό ρόλο από την Ρυθμιστική 
Αρχή. Ναι στη διαχείριση του νερού με συνδυασμό κοινωνικών κριτηρίων. 
Τι σημαίνει αυτό; Ότι δεν θέλουμε να προχωρήσει το νομοσχέδιο. Είπαμε κάτι διαφορετικό; 
Αφού λέμε κάτι τελείως διαφορετικό απ’ αυτά που λέει το νομοσχέδιο. Αν το νομοσχέδιο 
αλλάξει τελείως και λέει άλλα πράγματα το ξανασυζητάμε. Λοιπόν, και τι είπαμε; Είπαμε να το 
συζητήσουμε και να βρούμε ένα κοινό Ψήφισμα και να φτάσουμε στο τέλος του Δημοτικού 
Συμβουλίου να το ψηφίσουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό, αυτό είπα, κ. Δήμαρχε. Λοιπόν, μια Επιτροπή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έκανε μια διακοπή και δεν σας άκουγα, είχε διακοπή το internet. 

ΜΑΚΑΡΗΣ: Κύριε Πρόεδρε. Κύριε Πρόεδρε, δυο λεπτάκια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, σας παρακαλώ. Τώρα να χάσουμε χρόνο και άλλο;

ΜΑΚΑΡΗΣ: Είδαμε το θέμα… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μια Επιτροπή. Ο κ. Μαρινάκης, ο κ. Αναστασόπουλος και ο κ. Νιάρχος...

Είδαμε το Δήμαρχο, είπε την άποψή του, αλλά να τον ρωτήσουμε και κάτι, εδώ 
πέρα στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Καταρχήν να του ευχηθούμε περαστικά. Περαστικά, Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ, Μανώλη.

Η ερώτηση που είναι, είναι ότι εκφράζουμε εμείς, τέλος πάντων, από ό,τι 
κατάλαβα και τα 2 υπόλοιπα Ψηφίσματα, εκφράζουμε την αντίθεση στην 

ιδιωτικοποίηση και του τομέα καθαριότητας και των αποβλήτων, των οποίων η διαχείριση θα 
πρέπει να παραμείνει στους Δήμους και τις τοπικές κοινωνίες. Δηλαδή δεν είναι μόνο το νερό. 
Αυτό ήθελα… και θα ήθελα οπωσδήποτε να το εντάξουμε, δεν είναι μόνο το νερό, είναι τα 
απόβλητα, είναι, θα λέγεται Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων.
Οπότε, επειδή το νομοσχέδιο αναφέρεται και στον τομέα της καθαριότητας και των 
αποβλήτων, οφείλουμε ως Δημοτικό Συμβούλιο να πάρουμε μία ομόφωνη απόφαση και γι’ 
αυτό το θέμα, εκτός αν θέλουμε την ιδιωτικοποίηση αυτών των Υπηρεσιών των υπολοίπων.

Λοιπόν, νομίζω γίνατε όλοι σαφείς. Εγώ προτείνω, σας παρακαλώ, τον κ. 
Μαρινάκη, τον κ. Αναστασόπουλο και τον κ. Νιάρχο να βάλουν τα Ψηφίσματα αν 

μπορεί να βρεθεί μια λύση. Αν δεν βρεθεί και τα 3 Ψηφίσματα θα τεθούν σε ψηφοφορία.

Κύριε Πρόεδρε, παρόντος του επικεφαλής της παράταξής μας θα 
προτιμούσα να είναι ο ίδιος στην Επιτροπή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, δεν έχω αντίρρηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Σας ευχαριστώ πολύ.

Και εγώ ευχαριστώ. Κύριε Μαρινάκη, τα ’χετε τα Ψηφίσματα; Και μπορείτε και να 
πάτε κατά τη διάρκεια όλης της συνεδρίασης να συζητήσετε.

Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, έχει αναλυτικά ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Έχουμε κάποια Ψηφίσματα από χθες. 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Μαρινάκης έχει τον λόγο. 

Κύριε Πρόεδρε, έχουμε αφήσει εν εκκρεμότητα από χθες και στο διάστημα το 
προηγούμενο υπήρξε και συζήτηση με επικεφαλής και συναδέλφους δημοτικούς 

συμβούλους της μειοψηφίας και καταλήξαμε στο: 
«Όχι στην ιδιωτικοποίηση του νερού. Το νερό αποτελεί δημόσιο κοινωνικό αγαθό. 
Όχι στις συνενώσεις των ΔΕΥΑ. Ναι στη συνεργασία, όχι στη μεταφορά των 
προβλημάτων. 
Ναι στην κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων προσωπικού, σύμφωνα με τον ΟΕΥ των 
ΔΕΥΑ. 
Ναι στην ενεργειακή ενίσχυση των ΔΕΥΑ και των Συνδέσμων Ύδρευσης.
Ναι στον έλεγχο και την εποπτεία από τους Δήμους. Να μην υπαχθεί στη Ρυθμιστική Αρχή 
Ενέργειας το νερό. 
Ναι στη διαχείριση του νερού με συνδυασμό κοινωνικών κριτηρίων. Να απορριφθούν οι 
διατάξεις που βλάπτουν το περιβάλλον». 

Θεωρώ ότι αυτό εκφράζει το σύνολο των δημοτικών συμβούλων, δεν πρόλαβα να μιλήσω με 
τον κ. Νιάρχο αλλά στη χθεσινή συζήτηση που κάναμε είχε κάποιες διαφορές με το προοίμιο, 
το οποίο προοίμιο δεν έχει καμία σχέση με το Ψήφισμά μας, το Ψήφισμά μας πέρα από το 
περιεχόμενο, την ημέρα συνεδρίασης κλπ., τον χώρο θα είναι αυτά τα πράγματα που 
ανέγνωσα. 
Θεωρώ ότι εκφράζει όλους μας και να έχουμε μία ομόφωνη απόφαση. 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Είχαμε ζητήσει να συμπληρωθεί εκεί που λέει να μην υπαχθούν, πώς το λέει; 

«Να μην υπαχθούν στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας η ύδρευση, άρδευση και 
αστικά απόβλητα».  

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Ύδρευση, άρδευση και αστικά απόβλητα. 

Κοιτάξτε, δεν έχω αντίρρηση καμιά, αλλά τα αστικά απόβλητα έτσι κι αλλιώς σε 
ό,τι αφορά την Καλαμάτα είναι στην κεντρική διαχείριση όπου είναι Νόμος 

πλέον του Κράτους ως ΣΔΙΤ. Δεν έχω αντίρρηση όμως καμία. Θεωρώ όμως ότι είναι… 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Άλλο το ένα και άλλο το άλλο. 

Θεωρώ ότι είναι άκυρο πάντως. Παρόλα αυτά, κ. Πρόεδρε, δεν έχουμε καμία 
αντίρρηση, επειδή η προσπάθεια είναι να έχουμε ένα Ψήφισμα που να εκφράζει 

όλο το Δημοτικό Συμβούλιο, μπορούμε να συμπεριλάβουμε και αυτό. Δεν έχω καμία 
αντίρρηση. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Τζαμουράνη, συμφωνούμε όλοι; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 
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Δυο κουβέντες. Αυτό το πολυνομοσχέδιο που έφερε η κυβέρνηση πριν από 
μια βδομάδα και το απέσυρε και χθες το βράδυ απ’ ό,τι ξέρω γιατί έγιναν και 

οι σχετικές διαμαρτυρίες πάλι στην πλατεία Συντάγματος, ήταν ένα νομοσχέδιο όπως 
χαρακτηρίστηκε, μάλιστα από εφημερίδες μεγάλης εγκυρότητας, ως έκτρωμα. 
Με αυτά τα δεδομένα μπήκα στη διαδικασία και μελέτησα κάπως το ζήτημα και γι’ αυτό 
έγραψα και ένα σχετικό άρθρο πριν από μερικές μέρες. 
Τι θέλω να τονίσω πάνω σ’ αυτό; Βεβαίως σε ό,τι μας αφορά άμεσα είναι το θέμα του νερού. 
Το θέμα του νερού νομίζω ευτυχώς που ομονοούμε όλοι ότι είναι ένα δημόσιο αγαθό το οποίο 
δεν πρέπει να μπει στην αγορά και στα χρηματιστήρια και να γίνει προϊόν διαπραγμάτευσης για 
τους γνωστούς λόγους, δεν χρειάζεται να τους αναφέρω.
Εξίσου όμως σημαντικό που δεν είχε τύχει της δέουσας, κατά την άποψή μου, υπογράμμισης 
ήταν το ζήτημα του αρδευτικού νερού, το οποίο αφορά και στο 85%, αν δεν κάνω λάθος, της 
κατανάλωσης του νερού γενικότερα. Αυτό για μένα έχει μεγάλη σημασία, κυρίως για την 
περιοχή μας και κυρίως για τους κατοίκους των χωριών μας και κυρίως της πεδιάδας του 
Παμίσου εκεί, όπου όλες οι καλλιέργειες στηρίζονται στο νερό. Φαντάζεστε τι θα γίνει εάν και 
εφόσον μία τέτοια εξέλιξη έπαιρνε σάρκα και οστά και άρχιζαν οι αγρότες να μπαίνουν σ’ αυτή 
τη λογική του προβλήματος με το νερό. 
Εξίσου όμως και θέλω να το τονίσω αυτό, εξίσου σημαντικές είναι και οι διατάξεις που 
περιλαμβάνει αυτό το πολυνομοσχέδιο σχετικά με το περιβάλλον. Θα απαριθμήσω 4 οι οποίες, 
κατά την άποψή μου, είναι πολύ βλαπτικές για το περιβάλλον και επιτρέψτε μου να σας πω ότι 
είναι και πολύ ρουσφετολογικές. 
Πρώτα-πρώτα όλοι ξέρουμε μια γενική απαγόρευση που λέει ότι στη ζώνη, την παράκτια ζώνη 
στα 100 μέτρα από τη γραμμή αιγιαλού δεν επιτρέπεται η δόμηση. Αυτό το νομοσχέδιο 
προβλέπει εξαιρέσεις για στρατηγικές λέει τουριστικές επενδύσεις. Όταν, δηλαδή, μια μεγάλη 
επιχείρηση κάνει μια τουριστική επένδυση σε μια περιοχή παραθαλάσσια και φτιάξει κατοικίες, 
οι κατοικίες αυτές επιτρέπεται να πλησιάσουνε στα 30 μέτρα απ’ τη θάλασσα. 
Θα μου πείτε «εε εντάξει, και τι έγινε;» Πώς; Δεν έγινε; Τότε για ποιο λόγο όλοι οι άλλοι θα 
πάνε στα 100 μέτρα και για ποιο λόγο, δηλαδή; Αυτοί είναι πιο προνομιούχοι που πρέπει να 
πάνε στα 30; 
Ταυτόχρονα, εδώ αυτή η διάταξη έρχεται και σε άμεση αντίθεση με τα όσα λέμε κατά καιρούς 
για τυχόν τσουνάμι σε περίπτωση σεισμού, για τυχόν διάβρωση των ακτών, για τις διαβρώσεις 
των ακτών που όλοι γνωρίζουμε το τι γίνεται και ποιες διεκδικήσεις μετά αναπτύσσονται όταν 
π.χ. είδαμε τι έγινε στη Μαντίνεια που λόγω διάβρωσης της ακτής κινδυνεύουνε σπίτια. Και 
δικαίως αυτοί οι άνθρωποι ή αδίκως, δεν έχει σημασία, από πού το προσεγγίζει κανείς, ζητάνε 
κάλυψη και προστασία απ’ το κράτος.
Μια άλλη διάταξη τι λέει; Δεν ξέρω αν γνωρίζετε ότι τελευταία με μια απόφαση του 
Συμβουλίου Επικρατείας δεν επιτρέπεται να οικοδομούνται αγροτικά ακίνητα έστω και αν είναι 
άρτια και οικοδομήσιμα αν δεν έχουν πρόσωπο σε αναγνωρισμένο δρόμο. Και ξέρετε τι 
σημαίνει αναγνωρισμένος δρόμος, να έχει βγει απόφαση που να τον αναγνωρίζει ότι 
δημιουργήθηκε με νόμιμο τρόπο, για να μην πλατειάσω, ή από το 1923 και πριν ή με άλλες, εν 
πάση περιπτώσει, νόμιμες ενέργειες της διοίκησης.
Αυτό έχει δημιουργήσει μια τεράστια ανησυχία σε όσους έχουν εκτάσεις τέτοιες. Τι έρχεται το 
νομοσχέδιο και λέει; «Για τις στρατηγικές λέει τουριστικές επενδύσεις, γι’ αυτές που 
προανέφερα, το ρυθμίζω εγώ» λέει. Το ρυθμίζει. Για όλους τους άλλους το αφήνει σε 
εκκρεμότητα. 
Μία τρίτη είναι… 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Όσο μπορείτε όμως συντομεύετε. 

Συντομεύω αμέσως, τελειώνω σε μισό λεπτό. 
Μια τρίτη αφορά τις ιδιωτικές μαρίνες. Μόνο στις περιοχές όπου 

αναπτύσσονται περιοχές ολοκληρωμένης τουριστικής ανάπτυξης, έστω και αν αυτές είναι σε 
περιοχές απόλυτης προστασίας. Άλλη μία παραχώρηση εκεί. Και το τελευταίο που έχει σχέση 
με εκχερσώσεις τώρα κτλ., με τον δασικό χάρτη. 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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Άρα θεωρώ, λοιπόν, ότι δικαίως επέμεινα και ευχαριστώ τον κ. Μαρινάκη που το συμπεριέλαβε 
στο Ψήφισμα αυτό, κατά την άποψή μου πρέπει και αυτές οι διατάξεις να απαλειφθούν από το 
νομοσχέδιο, διότι βλάπτουν σοβαρά το περιβάλλον. 
Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μάλιστα. Ο κ. Μάκαρης. 

Εγώ πραγματικά χαίρομαι που το Δημοτικό Συμβούλιο απ’ ό,τι βλέπω ομόφωνα θα 
προχωρήσει σε αυτή τη ψήφιση του συγκεκριμένου Ψηφίσματος γιατί όλοι 

είμαστε κατά της ιδιωτικοποίησης του νερού. 
Όλοι είμαστε κατά της ιδιωτικοποίησης της ύδρευσης, της άρδευσης και της διαχείρισης των 
αποβλήτων. Και ξέρουμε πολύ καλά ότι η διαχείριση με τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας σαφώς 
θα σήμαινε, θα ήταν ο προάγγελος της ιδιωτικοποίησης. Άλλωστε είδαμε τι ακριβώς έκανε η 
συγκεκριμένη Ρυθμιστική Αρχή στο θέμα της τιμής του νερού. 
Να συμφωνήσω με όσα είπε ο κ. Τζαμουράνης προηγουμένως σε σχέση με το περιβαλλοντικό 
αποτύπωμα του νομοσχεδίου, το οποίο είναι αρνητικό. Και αφού επιβαρύνονται οι ζώνες 
προστασίας περιοχών δικτύου Natura, επιτρέπεται η εκχέρσωση δασικών εκτάσεων και 
δίνονται υπέρμετρα κίνητρα εις βάρος του περιβάλλοντος για τουριστικές εγκαταστάσεις και 
εγκαταστάσεις ανανεωσίμων πηγών ενέργειας. 
Συνολικά, λοιπόν, είναι ένα νομοσχέδιο που καλύτερα θα ήτανε να λέγαμε ως Δημοτικό 
Συμβούλιο να αποσυρθεί στο σύνολό του, αλλά προκειμένου να υπάρξει ομοφωνία ας μείνουμε 
με αυτά που είπαμε, έτσι ώστε να έχουμε ένα ομόφωνο ψήφισμα κατά της ιδιωτικοποίησης 
του νερού. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρε, δώσε μου τον λόγο να πω μια κουβέντα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ναι, κ. Δήμαρχε. 

Ευχαριστώ, Πρόεδρε. 
Και εγώ χαίρομαι που πραγματικά φτάσαμε σε ένα σημείο να συμφωνήσουμε 

όλοι μαζί και να ψηφίσουμε ένα ομόφωνο Ψήφισμα, πάρα πολύ σημαντικό, προφανώς όλοι 
θέλουμε το νερό να παραμείνει έτσι, δημόσιο κοινωνικό αγαθό. Να προσθέσω όμως εδώ μια 
λεπτομέρεια. Δεν μιλάμε για διαχείριση απορριμμάτων, αλλά για αποκομιδή απορριμμάτων. Η 
διαχείριση ούτως ή άλλως είναι σε ιδιωτική εταιρεία, γίνεται μέσα από το ΣΔΙΤ. Δεν μπορούμε 
να μιλάμε για διαχείριση, λοιπόν, μιας και η διαχείριση είναι δεδομένη. Μιλάμε για την 
αποκομιδή. Αυτό, να προσέξουμε τη λέξη: «Αποκομιδή των απορριμμάτων». Αυτό είναι, όχι 
διαχείριση. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Λιάππας θέλει κάτι, παρακαλώ.  

ΛΙΑΠΠΑΣ: Ναι, σύντομος. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Πάντα είστε σύντομος. 

Ναι. Το νερό είναι το υπέρτατο αγαθό. Δεν μπορεί να ιδιωτικοποιηθεί με κανένα 
τρόπο, οπότε πρέπει να παραμείνει δημόσιο κοινωνικό αγαθό. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μάλιστα. Κύριε Παπαευσταθίου; 

Θα ήθελα να πω δύο λόγια. Πρώτον να διευκρινίσω κάτι που είπε ο κ. 
Τζαμουράνης. Καταρχάς το όριο οικοδόμησης από τον αιγιαλό είναι 30 

μέτρα για κατοικίες και 50 μέτρα για ξενοδοχειακές μονάδες από τον αιγιαλό. Επίσης, το θέμα 
που έχει δημιουργηθεί πράγματι με τη νομοθεσία αυτή την περίοδο σε όλα τα εκτός σχεδίου 
που είναι ανάστατοι και οι ιδιοκτήτες και οι μηχανικοί και γενικότερα η αγορά, δεν αφορά τόσο 
τη νομοθεσία όσο τη νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας που μας έχει δημιουργήσει 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΛΙΑΠΠΑΣ: 

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: 
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αυτό το πρόβλημα και αναλαμβάνουν, έχουμε αναλάβει πρωτοβουλία και εμείς ως Σύλλογοι 
Μηχανικών να προτείνουμε ρυθμίσεις στο Υπουργείο, υπάρχει μια δυσκολία εδώ, έχει 
καθυστερήσει κακώς να αποκαταστήσει αυτό το θέμα γιατί έχει δημιουργήσει μια πολύ μεγάλη 
αναστάτωση, να ξέρετε γενικά δεν έχει δημοσιοποιηθεί πάρα πολύ αυτό το πρόβλημα, είναι 
κάτι το οποίο έχει αναστατώσει πάρα πολύ κόσμο. 
Επίσης, ιδιωτική πολεοδόμηση υπήρχε και με τα παλιά νομοσχέδια. Κάποιος που είχε μια 
μεγάλη οργανωμένη ξενοδοχειακή μονάδα θα μπορούσε μόνος του να δημιουργήσει δρόμους. 
Αυτό υπάρχει ακόμα. 
Καταληκτικά θα ήθελα να πω ότι χαίρομαι για το ομόφωνο ψήφισμα, υπάρχουν όμως διατάξεις 
μέσα που είναι και ευεργετικές. Για παράδειγμα υπάρχουν διατάξεις που δίνουν τη δυνατότητα 
τους ιδιοκτήτες που λόγω οικονομικής κρίσης δεν είχαν τη δυνατότητα, να ολοκληρώσουν τις 
όψεις και να αποπερατώσουν τα σπίτια τους. Πάρα πολύ σημαντική διάταξη, υπήρχε ένα 
νομικό κενό επί 2-3 χρόνια γι’ αυτό το θέμα. 
Θέλοντας να κλείσω, ξεκινάμε απριόρι από το εξής θέμα: δεν μπορεί ένα τόσο σημαντικό 
νομοσχέδιο να έρχεται σε διαβούλευση μόνο για 4 μέρες εκ των οποίων οι 3, το τριήμερο της 
Καθαράς Δευτέρας. Αυτό και από μόνο του αποτελεί ένα πάρα πολύ μεγάλο φάουλ και είμαστε 
πάρα πολύ σύμφωνοι όσον αφορά το Ψήφισμα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μάλιστα. Ο κ. Νιάρχος. 

Πρώτα θα ήθελα να κάνω την παρατήρηση, δεν ξέρω πώς βγήκε το συμπέρασμα 
ότι το ψήφισμα θα είναι ομόφωνα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Δεν είναι; 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Εμείς δεν συμφωνήσαμε ποτέ σε κάποιο ψήφισμα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Αα, πώς είναι ομόφωνο.  

Ναι, γιατί άκουσα από ομιλίες ότι θα είναι ομόφωνο το Ψήφισμα και λέω εμείς δεν 
συμφωνήσαμε σε κάτι τέτοιο. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Νιάρχο, ολοκληρώστε. 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Να πει ο συνάδελφος μήπως έγινε κάποια παρανόηση. 

Επειδή δεν είμαστε σε διαδικασία διαλόγου, θέλετε να πείτε όμως κάτι μετά 
εσείς; 

Όχι, να ξεκαθαρίσω, μπορεί να υπάρχει παρανόηση ή παρεξήγησις. Να 
ξεκαθαρίσω ότι εχθές που ξεκίνησε η διαδικασία να συζητήσουμε και να 

καταλήξουμε σε ένα ομόφωνο, διένειμα από ένα τυποποιημένο, μια τυποποιημένη πρόταση 
που είχαμε προετοιμάσει, αναγνώσει, προς όλους, μάλλον προς τον κ. Μάκαρη και στον κ. 
Νιάρχο που είχαν ήδη ένα Ψήφισμα καταθέσει και έκανα μία σύνθεση στο βαθμό που 
μπορούσα και τη διένειμα. 
Ο κ. Νιάρχος δεν μου είπε για το περιεχόμενο το ουσιαστικό μέρος που θα μπει στο Ψήφισμα. 
Μου έκανε μία αναφορά και αν κατάλαβα λάθος συγχωρέστε με, ότι διαφωνείτε με το 
προοίμιο. Και είπα ότι στο προοίμιο ο καθείς εδώ τοποθετούμενος στο Δημοτικό Συμβούλιο 
μπορεί να συμπεριλάβει ό,τι θέλει, όπως και ο κ. Τζαμουράνης έκανε μια μακροσκελή αναφορά 
και είπε αυτά που είπε και τεκμηρίωσε και επιστημονικά, έχοντας τη γνώση και του πολιτικού 
μηχανικού. Η ουσία είναι το θέμα. Αν διαφωνείτε και στο σύνολο, τότε δεν έχει βάση. 
Προφανώς δεν μου το είπατε όμως εχθές ότι διαφωνώ στο σύνολό σας, κύριοι. 

ΝΙΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ:
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Μου είπατε στο προοίμιο και είπα το προοίμιο δεν αποτελεί αντικείμενο του 
Ψηφίσματος.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Κατανοητό. Δεν… (δεν ακούγεται)

Κύριοι συνάδελφοι, θέλω να ακουστούν όλες οι απόψεις, να ακούσουμε και 
τον κ. Νιάρχο και να ομονοήσουμε, να ομοφωνήσουμε, τέλος πάντων, σε 

κάτι. Πάμε. 
Κύριε Νιάρχο. 

Εμείς είπαμε ότι με το Ψήφισμα που είχε καταθέσει ο κ. Δήμαρχος, με όλο τον 
πρόλογο αυτό, διαφωνούμε. Σύμφωνοι; Και είπαμε και κάτι άλλο. Άλλωστε το είπα 

και στην τοποθέτησή μου όταν τοποθετήθηκε ο Δήμαρχος. Ότι το κύριο ζήτημα είναι η άμεση 
απόσυρση, το να μπει ότι πρέπει να αποσυρθεί αυτό το νομοσχέδιο και να μην ψηφιστεί στη 
Βουλή. Και ο κ. Δήμαρχος απάντησε ότι αυτό προκύπτει απ’ τα συμφραζόμενα. Να βγάλουμε 
τα συμφραζόμενα και να βάλουμε αυτό. Σύμφωνοι;  
Εγώ δεν συμφώνησα ότι πρέπει να μην υπάρχει πρόλογος, εγώ είπα διαφωνούμε με τον 
πρόλογο. Δεν συμφώνησα σε κάτι σαν κείμενο, σύμφωνοι; Και ωραία, εντάξει, λύθηκε το 
ζήτημα αυτό, απλώς… 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Είναι ένα θέμα αξιοπιστίας και των δυο μας. 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Ναι, εντάξει. Έτσι γίναν τα πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κάπου να καταλήξουμε, κύριοι συνάδελφοι. 

Μου είπατε ότι διαφωνείτε στον πρόλογο. Ο πρόλογος δεν λαμβάνει χώρα στο 
Ψήφισμα. 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Δεν συμφωνήθηκε, δεν συμφωνήσαμε ποτέ… 

Και μου είπατε, λοιπόν, την απόσυρση. Και σας είπα ότι δεν μπορούμε να 
επιβάλλουμε σε κανένα, στην κυβέρνηση αυτή, τη χθεσινή, να μην 

νομοθετήσει, θα νομοθετήσει χωρίς να βλάπτει… 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Ναι, δεν συμφωνήσαμε όμως… 

Κύριε Νιάρχο, θα παρακαλέσω… κύριε Μαρινάκη, θα παρακαλέσω και τους 
δύο σας, ακούστε λίγο. 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Δεν συμφωνήσαμε σε ένα… 

Κύριε Νιάρχο, σας παρακαλώ. Ακούστε με λίγο. 
Επειδή προσπαθείτε να λύσετε κάτι το οποίο έχει ξεκινήσει από εχθές, θα 

παρακαλούσα να οριοθετήσετε τη θέση σας, κ. Νιάρχο και αν υπάρχει πεδίο σύγκλισης με τους 
συναδέλφους να το δούμε. Εντάξει; Παρακαλώ. Οριοθετήστε τη θέση σας. 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Σωστά. Σωστά. Εμείς δεν είπαμε γιατί δεν μας ήρθε ένα τελικό κείμενο… 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Χωρίς ερωτήσεις, χωρίς να απευθύνεστε σε κάποιον, οριοθετήστε τη θέση σας. 

Δεν είπαμε, δεν ήρθε ένα τελικό ψήφισμα στο οποίο είπαμε εμείς συμφωνούμε. 
Σύμφωνοι; Αυτό και άλλωστε δεν το ήξερα εγώ ότι έγινε παράλειψη αυτού. Πριν 

από λίγο το έμαθα. Τέλος πάντων, τώρα να κάνουμε μια τοποθέτηση πάνω στο ψήφισμα και 
να πούμε δύο λόγια απάνω στο ψήφισμα που έφερε η Δημοτική Αρχή, η οποία μάλιστα μας 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ:

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 
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είπε ότι στηρίζεται στην ομόφωνη απόφαση των ΔΕΥΑ. Είναι το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ένωσης Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης. Σύμφωνοι; Δεν έχει καμία σχέση με 
τη Λαϊκή Συσπείρωση. Απ’ τις εκατοντάδες, πόσοι Δήμοι είναι στην Ελλάδα, η Λαϊκή 
Συσπείρωση έχει έναν Δήμο. Δεν μιλάμε, δηλαδή, για ούτε καν εκπροσώπηση σ’ αυτά τα 
όργανα. 
Λοιπόν, αυτό το Ψήφισμα, το ομόφωνο, το γράφει εδώ, λέει: Ένα λεπτό είναι, 

1) Την καθολική αντίδραση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης των εργαζομένων, των πολιτικών 
κομμάτων, των κοινωνικών και περιβαλλοντικών φορέων και της κοινωνίας. Αυτός ο 
Νόμος. 
2) Το γεγονός ότι δεν επιλύει κανένα απ’ τα κρίσιμα θέματα των ΔΕΥΑ. 
3) Την αμφίβολη συνταγματικότητα του νομοσχεδίου. 
4) Την αντίδραση ακόμα και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
5) Τη δυνατότητα της πολιτείας να ενισχύει θεσμικά και στελεχιακά τη Γενική Γραμματεία 
Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ώστε να 
μπορεί να ανταποκριθεί στην εποπτεία των παρόχων υπηρεσιών ύδατος, σύμφωνα με την 
ισχύουσα εθνική - ενωσιακή νομοθεσία για τη διαχείριση των υδατικών πόρων. 
Λοιπόν, με βάση τα παραπάνω το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΕΥΑ ομόφωνα ζητά την 
άμεση απόσυρση του νομοσχεδίου ώστε να δοθεί η δυνατότητα ουσιαστικής διαβούλευσης 
του. 

Άρα, απ’ αυτό που είναι ομόφωνη απόφαση των ΔΕΥΑ τίποτα δεν είναι στο…, ούτε μία σειρά 
απ’ αυτά. Ούτε μία σειρά απ’ αυτά που πρότεινε η Δημοτική Αρχή δεν περιέχεται μέσα στο 
ομόφωνο ψήφισμα των ΔΕΥΑ. 
Αυτό… 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Έχετε να καταθέσετε κάτι άλλο εσείς; 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Έχουμε καταθέσει Ψήφισμα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ωραία. Άρα για να ολοκληρώσετε, γιατί πρέπει να πάμε σε ένα δια ταύτα. 

Ναι, μισό λεπτό ακόμα. Αν θέλετε αυτό εμάς μας δημιουργεί και ορισμένα 
ερωτηματικά και όλο αυτό που έχει βάλει στον πρόλογο για ΔΕΥΑ υγιείς, 

προβληματικές, να τα ψηφίζαμε εδώ κάτω ότι η Καλαμάτα είναι υγιής ΔΕΥΑ, οι άλλοι οι 
Μεσσήνιοι είναι προβληματικές κλπ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Νιάρχο, δεν έχουμε άπλετο χρόνο, ολοκληρώστε. Ολοκληρώστε. 

Εμείς δεν θα ψηφίσουμε αυτό το Ψήφισμα, θα ψηφίσουμε το Ψήφισμα που 
προτείνουμε. 

Ωραία. Οι υπόλοιπες παρατάξεις, οι υπόλοιποι Συνδυασμοί όσον αφορά το 
κοινό ψήφισμα το οποίο διάβασε ο κ. Μαρινάκης, συμφωνούν; Ο κ. Μάκαρης 

έχει τον λόγο. 

ΜΑΚΑΡΗΣ: Εγώ ήθελα να σας πω σε σχέση με το Ψήφισμα ότι… 

Κύριε Μαρινάκη, σας παρακαλώ, προσέξτε, να δούμε αν πει κάτι διαφορετικό 
ο κ. Μάκαρης να δούμε τι θα γίνει. 

Έχουμε πει για τη διαχείριση..., έχουμε πει ότι λέμε όχι στην ιδιωτικοποίηση της 
ύδρευσης, της άρδευσης… 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ως αναγνώστηκε το Ψήφισμα, για να βοηθήσουμε θέλουμε. 

Περίμενε, περίμενε. 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 
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…της αποχέτευσης και της διαχείρισης των απορριμμάτων στο βαθμό που ανήκουν στον Δήμο. 
Γιατί το λέω; Μια στιγμούλα. Γιατί το λέω; Είπε ο Δήμαρχος ότι γίνεται διαχείριση από ιδιωτική 
εταιρεία. Όμως τα ανακυκλώσιμα και τα οργανικά ανήκουν στον Δήμο. Αυτό λέμε. Δεν πρέπει 
να περάσουν τα ανακυκλώσιμα και τα οργανικά σε οποιαδήποτε Ρυθμιστική Αρχή. Γι’ αυτό τον 
λόγο είπαμε διαχείριση των αστικών αποβλήτων. Για να συμπεριλάβουμε όλα μαζί αυτά που 
ανήκουν τώρα στον Δήμο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Άρα έχετε εσείς μία ένσταση σ’ αυτό μόνο. Σ’ αυτό. Στα υπόλοιπα συμφωνείτε;

ΜΑΚΑΡΗΣ: Ναι, ναι, ναι, συμφωνούμε για να προχωρήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μισό λεπτό, μισό λεπτό. 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Συγνώμη, κ. Πρόεδρε… 

Και το προοίμιο εννοείται ότι όπως το διάβασες, να μην μπει το προοίμιο, να μπει 
ακριβώς αυτό. 

Ο κ. Μάκαρης γιατί έχει γίνει ειλικρινής συζήτηση, δεν υπήρχε κανένας λόγος να 
παρασυρθεί κανένας, λέει λοιπόν ναι στον έλεγχο και την εποπτεία από τους 

Δήμους, να μην υπαχθούν στη Διαχειριστική Αρχή Ενέργειας η ύδρευση, άρδευση, αποχέτευση 
και διαχείριση αστικών αποβλήτων. 
Εδώ, λοιπόν, τι είπα προηγουμένως και ο Δήμαρχος νομίζω είπε. Ότι η διαχείριση των αστικών 
αποβλήτων έτσι κι αλλιώς είναι ρυθμισμένο με Νόμο στην κεντρική διαχείριση. Θεωρώ ότι είναι 
περιττό να μπει αυτό.  

ΜΑΚΑΡΗΣ: Μερική είναι. Αυτό λέω, ότι είναι μερική. Δεν είναι… 

ΛΙΑΠΠΑΣ: Σαράντο, βάλτο και τη μερική έστω, να τελειώνουμε. 

Μπορούμε όμως να πούμε ότι επιμένουμε στην αποκομιδή που είναι έργο 
δημοτικό… 

ΜΑΚΑΡΗΣ: Δεν είναι μόνο δημοτικό.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: …να μην πει κάποιος σε αυτό. 

ΜΑΚΑΡΗΣ: Ωραία. Εγώ λέω να πάμε στην αποκομιδή και στην… 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Εκεί κάπου που να ρυθμίσει αυτό. 

…στην αποκομιδή και στη διαχείριση των απορριμμάτων στο βαθμό που ανήκει 
στη δικαιοδοσία του Δήμου. Τώρα…

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

Δεν έχουν παραχωρηθεί, δηλαδή τα οργανικά δεν έχουν παραχωρηθεί, τα 
ανακυκλώσιμα δεν έχουν παραχωρηθεί. 

Επειδή βλέπω κ. Μάκαρη, ότι είμαστε κοντά, δηλαδή στο τσακ να 
ομοφωνήσουμε, λοιπόν, ο κ. Δήμαρχος μήπως θέλει να παρέμβει σ’ αυτό το 

σημείο που υπάρχει αυτή η μικρή λεπτομέρεια; Ναι, κ. Δήμαρχε, υπάρχει μια μικρή 
λεπτομέρεια που θέλει να διορθωθεί ο κ. Μάκαρης, ο οποίος αναφέρεται στη διαχείριση των 
αστικών αποβλήτων, αυτό των ανακυκλώσιμων απ’ ό,τι κατανόησα εγώ, αυτό δεν λέτε εσείς; 

ΜΑΚΑΡΗΣ:

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ:

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 
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ΜΑΚΑΡΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ανακυκλώσιμων και οργανικών λέει. Στα άλλα συμφωνούμε. 

Αυτά τα θέματα έχουνε λυθεί από τον Νόμο, έχουν λυθεί αυτά τα θέματα. Οι 
Δήμοι είναι υπεύθυνοι για την αποκομιδή. Και οι Φορείς Ολοκληρωμένης 

Διαχείρισης Στερεών Απορριμμάτων είναι υπεύθυνοι για τη διαχείριση. Δεν υπάρχει 
διαχωρισμός μεταξύ οργανικών, ανακυκλώσιμων ή σύμμεικτων απορριμμάτων. Τα απόβλητα 
όλα συγκεντρώνονται από τους Δήμους και άλλοι είναι υπεύθυνοι για τη διαχείρισή τους. Τι να 
πούμε, δηλαδή, τώρα; Να κρατήσουμε το οργανικό; Ποιο οργανικό; 

Κύριε Μάκαρη, μετά τη διευκρίνιση του κ. Δημάρχου, να βάλουμε την 
αποκομιδή; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ξέρω, δηλαδή, εάν έχουν καμία αξία 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Να το κλείσουμε, κ. Μάκαρη. Να το κλείσουμε εδώ. 

Αυτά που παίρνουμε απόφαση, αυτά που θα ψηφίσουμε να έχουν μία αξία, εν 
πάση περιπτώσει, μην βάζουμε λέξεις …(δεν ακούγεται)

Επιμένω, επιμένω, αγαπητέ Δήμαρχε. Η διαχείριση των ανακυκλωσίμων και των 
οργανικών πρέπει να παραμείνει στη διαχείριση των Δήμων. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Είναι όμως, λέει ο κ. Δήμαρχος, ήδη θεσμοθετημένο. 

ΜΑΚΑΡΗΣ: Δεν λέμε για τα σύμμεικτα. Δεν λέμε για τα σύμμεικτα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Όχι. Είναι το σύνολο θεσμοθετημένο, αυτό λέει ο κ. Δήμαρχος. 

Ούτε τώρα είναι, υπάρχει η Ελληνική Εταιρεία Ανακύκλωσης. Θα πάρουμε 
αρμοδιότητες απ’ ένα κομμάτι που δεν έχουμε;

Ναι, είναι θεσμοθετημένο αλλά δεν μπορεί να έρθει μια Διαχειριστική Αρχή και να 
πει: «Αα ωραία, επειδή μαζεύετε πολλά ανακυκλώσιμα να τα πάρουμε εμείς». 

Αυτό λέμε. Είναι ξεκάθαρο αυτό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(δεν ακούγεται) να λέμε πράγματα που δεν …(δεν ακούγεται)

Η θέση του κ. Δημάρχου είναι συγκεκριμένη. Για να έχει αξία το Ψήφισμα και 
να μην πάμε να υπερθεματίσουμε σε κάτι το οποίο ήδη είναι ψηφισμένο… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα ήταν πολύ εύκολο να λέμε, «ναι συμφωνούμε» για να σας ικανοποιήσουμε. 

ΜΑΚΑΡΗΣ: Μα τα ανακυκλώσιμα δεν ανήκουνε…, στους Δήμους ανήκουνε. 

Αυτό όμως δεν έχει ουσία καμία. Τα λέμε στον αέρα αυτά. Πρέπει να είμαστε 
σοβαροί σ’ αυτά για να έχουν αξία αυτές οι αποφάσεις.

Κύριε Μάκαρη, να αφήσουμε μόνο την αποκομιδή και να το ψηφίσουμε; Κύριε 
Μάκαρη; Κύριε Μάκαρη; 

ΑΓΓΕΛΗ: Κύριε Φάβα, μιλάει ο Δήμαρχος. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ναι, ναι, ζητώ συγνώμη. Ναι, ναι. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 
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ΜΑΚΑΡΗΣ: Διαχείριση των ανακτήσιμων. 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

Τα ανακτήσιμα είναι μες στο νομοσχέδιο, αυτό λέμε, Βασίλη. Μην παίζουμε με 
τις λέξεις τώρα. Λοιπόν, βάζουμε το κομμάτι της αποκομιδής μόνο και το 

κλείνουμε. 
Η ύδρευση… Πείτε, κ. Μαρινάκη, σας παρακαλώ. 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Ύδρευση… 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Λοιπόν, πάμε… Στο σύνολό του ή την παράγραφο αυτή; Λοιπόν… 

Σαράντο, το νερό είναι κοινωνικό αγαθό, γιατί το διαχωρίζουμε σε ύδρευση και 
άρδευση; Δηλαδή θα στέλνουμε ψηφίσματα που θα τα υπογράφουμε…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Εννοείται στο σύνολό του λέει ο κ. Δήμαρχος και νομίζω ότι υπάρχει… 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Το νερό ως κοινωνικό αγαθό έχει παντού αξία. 

Τελείωσε, δεν χρειάζεται να καθόμαστε να το διαχωρίζουμε τώρα. Δηλαδή να 
έχουμε… Θα υπογράψουμε ένα Ψήφισμα και θα το στείλουμε στα Υπουργεία. Θα 

λένε ότι γράφουμε ύδρευση, άρδευση, αποκομιδή, διαχείριση…(δεν ακούγεται)  Νερό και 
αποκομιδή απορριμμάτων, τις αρμοδιότητες που έχουν οι Δήμοι. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Πάμε, κ. Μαρινάκη, να το αναγνώσετε. 

Διαβάζω απ’ την αρχή. 
«Όχι στην ιδιωτικοποίηση του νερού. Το νερό αποτελεί δημόσιο κοινωνικό 

αγαθό. 
Όχι στις συνενώσεις των ΔΕΥΑ. Ναι στη συνεργασία, όχι στη μεταφορά των 
προβλημάτων. 
Ναι στην κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων προσωπικού σύμφωνα με τον ΟΕΥ των 
ΔΕΥΑ. 
Ναι στην ενεργειακή ενίσχυση των ΔΕΥΑ και των Συνδέσμων Ύδρευσης.
Ναι στον έλεγχο και την εποπτεία από τους Δήμους. 
Στο επίμαχο. 
Να μην υπαχθεί στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας το νερό». Θα πρότεινα εγώ έτσι αυτή τη 
στιγμή και η αποκομιδή των απορριμμάτων ας πούμε. Ξένο το ένα με το άλλο αλλά… 

Συγνώμη αλλά δεν είναι καθόλου ξένο γιατί λέει εδώ πέρα Ρυθμιστική Αρχή 
Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων. Άμα δεν θέλετε να το ψηφίσετε, πείτε ότι «δεν 

θέλουμε να το ψηφίσουμε». Τώρα, εντάξει, καθόμαστε… Αλλιώς να πάμε μ’ αυτά που λέει ο κ. 
Νιάρχος, να αποσυρθεί πλήρως το νομοσχέδιο. 

Κατά την άποψή μου σε ένα Ψήφισμα το οποίο θέλει να δείξει κάτι δεν 
ξεκινάμε με τα ναι, ναι, ναι, ναι, ναι, σε όλα. Και να ψάχνουν να βρουν το 

όχι. Πρώτα προτάσσουμε όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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Όχι, ήτανε να αλλάξει, ήταν να αλλάξει, κ. Τζαμουράνη. Αλλά επειδή είμαστε 
κοντά στο να το κλείσουμε, λοιπόν, το τελευταίο κομμάτι: Όχι στην 

ιδιωτικοποίηση του νερού και στην αποκομιδή των… 

Αν δεν έχουμε και την άρδευση μέσα, δεν θα το ψηφίσω, σας το λέω 
ειλικρινά. 

Επεξηγηματικά ζητάει, κ. Δήμαρχε, ο κ. Τζαμουράνης να μπει ύδρευση, 
άρδευση, εντός παρενθέσεως. 

Λοιπόν: «Ναι στον έλεγχο και την εποπτεία από τους Δήμους. Να μην υπαχθούν 
στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας το νερό… 

Εντός παρενθέσεως το δέχθηκε ο κ. Δήμαρχος: «ύδρευση, άρδευση και η 
αποκομιδή απορριμμάτων». 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Και η αποκομιδή απορριμμάτων. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Το κλείνουμε εκεί. Απορριμμάτων. 

ΜΑΚΑΡΗΣ: Αστικά απόβλητα. Ό,τι λέει για αστικά απόβλητα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Αποκομιδή αστικών αποβλήτων; 

ΜΑΚΑΡΗΣ: Αστικά απόβλητα σκέτο, αστικά απόβλητα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Αποκομιδή αστικών αποβλήτων. 

ΜΑΚΑΡΗΣ: Είπες νερό, είπες νερό, είπες αστικά απόβλητα. 

Λοιπόν, το κλείνουμε εκεί, λοιπόν, εντός παρενθέσεως το ύδρευση, άρδευση 
και αστικά απόβλητα στην αποκομιδή τους. Εντάξει; 

ΜΑΚΑΡΗΣ: Αστικά απόβλητα. 

Το διορθώνει ο κ. Μαρινάκης, το παραδίδει στον Γραμματέα του Δημοτικού 
Συμβουλίου, κύριοι συνάδελφοι, σας ευχαριστώ πολύ, το ψηφίζουν όλοι πλην 

του κ. Νιάρχου. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, το σχέδιο ψηφίσματος που κατατέθηκε από τη Δημοτική Αρχή όπως 
συμπληρώθηκε κατά τη διάρκεια της συζήτησης, καθώς και το αποτέλεσμα της σχετικής 
ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο τάσσονται

• ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων 
«ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΞΕΚΙΝΑΜΕ», «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ», 
«ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ» & «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΤΟΠΟΣ ΖΩΗΣ» και οι κ.κ. 
Καραγιάννης, Ζαφειρόπουλος, Κλάδης, Αγγελή, Δούβας & Χασανέας και 

• ΚΑΤΑ ο κ. Νιάρχος,
κατά πλειοψηφία,

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι     

Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος :

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 
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Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, κατά τη συνεδρίασή του στις 21Μαρτίου 
2023, 

Ψ η φ ί ζ ε ι       

Λέει:

• Όχι στην ιδιωτικοποίηση του νερού. Το νερό αποτελεί δημόσιο – κοινωνικό αγαθό.

• Όχι στις συνενώσεις των ΔΕΥΑ. Ναι στη συνεργασία, όχι στη μεταφορά των προβλημάτων.

• Ναι στην κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων προσωπικού, σύμφωνα με τον ΟΕΥ των ΔΕΥΑ.

• Ναι στην ενεργειακή ενίσχυση των ΔΕΥΑ και των Συνδέσμων Ύδρευσης.

• Ναι στον έλεγχο και την εποπτεία από τους Δήμους. Να μην υπαχθούν στη Ρυθμιστική Αρχή 
Ενέργειας το νερό (ύδρευσης - άρδευσης) και τα αστικά απόβλητα.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Πολίτης Δημήτριος  1. Αγγελή Μαρία

2. Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος)

3. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος

4. Αναστασόπουλος Χρήστος

5. Δούβας Ιωάννης

6. Δρούγας Παντελής

7. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης

8. Καραγιάννης Ανδρέας

9. Κλάδης Παύλος 

10. Λιάππας Λεωνίδας

11. Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος 

12. Μαρινάκης Σαράντος 

13. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

14. Μπάκας Ιωάννης

15. Μπαρούνη Μαρία

16. Μπασακίδης Νικόλαος

17. Νιάρχος Αναστάσιος

18. Παπαευσταθίου Βασίλειος
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19. Σκοπετέας Αναστάσιος

20. Σωφρονάς Γεώργιος

21. Τζαμουράνης Βασίλειος

22. Τσαπόγας Κωνσταντίνος

23. Φάβας Γεώργιος

24. Φαββατάς Δημήτριος

25. Χασανέας Πάνος

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΠΟΛΙΤΗΣ
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